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Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η   ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 
 

Η παρούσα μελέτη αφορά στη συντήρηση και βελτίωση της οριζόντιας σήμανσης σε 

επιλεγμένα τμήματα του επαρχιακού οδικού δικτύου της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας. Το 

έργο στοχεύει στη διατήρηση και αναβάθμιση του επιπέδου οδικής ασφάλειας, σύμφωνα με τις 

διαπιστωμένες ανάγκες που προκύπτουν από τις τακτικές αυτοψίες των ομάδων ελέγχου του 

οδικού δικτύου, καθώς και από σχετικά αιτήματα των δήμων, των τοπικών κοινοτήτων και λοιπών 

εμπλεκόμενων φορέων. 

Οι προβλεπόμενες εργασίες συντήρησης εντάσσονται στο πλαίσιο της αποκατάστασης της 

λειτουργικότητας της υφιστάμενης οριζόντιας σήμανσης, χωρίς να τροποποιούνται τα γεωμετρικά 

και λειτουργικά χαρακτηριστικά των οδών. Οι παρεμβάσεις αφορούν αποκλειστικά στη βελτίωση 

της ορατότητας και της καθοδήγησης των οδηγών, συμβάλλοντας στη μείωση του κινδύνου 

ατυχημάτων, ιδίως σε θέσεις με αυξημένο κυκλοφοριακό φόρτο ή μειωμένη ανακλαστικότητα 

υφιστάμενων διαγραμμίσεων. 

Ειδικότερα, προβλέπεται η εκτέλεση εργασιών ανανέωσης και ενίσχυσης της οριζόντιας 

διαγράμμισης με εφαρμογή ανακλαστικής βαφής υψηλής αντοχής, ή με εφαρμογή 

θερμοπλαστικών και ψυχροπλαστικών υλικών, όπου αυτό επιβάλλεται από τις ειδικές συνθήκες 

των θέσεων επέμβασης ή τα χαρακτηριστικά φθοράς της σήμανσης. Τα υλικά θα συμμορφώνονται 

με τις προδιαγραφές της ισχύουσας νομοθεσίας και των ευρωπαϊκών προτύπων, εξασφαλίζοντας 

επαρκή ανακλαστικότητα, αντοχή και διάρκεια ζωής. Το χρώμα του υλικού θα είναι λευκό ή/και 

κίτρινο και η Υπηρεσία θα καθορίζει την κατά περίπτωση εφαρμογή του. 

Πριν την εκτέλεση οποιασδήποτε εργασίας οριζόντιας σήμανσης, θα πραγματοποιείται 

καθαρισμός των ερεισμάτων, απομάκρυνση φερτών υλικών, καθώς και κλάδεμα ή κοπή της 

φυτικής βλάστησης στα πρανή και στο όριο της οδού, όπου αυτή επηρεάζει την πρόσβαση, την 

εφαρμογή των εργασιών ή την ορατότητα των διαγραμμίσεων. Ο καθαρισμός θα εκτελείται με 

τρόπο ώστε να εξασφαλίζεται κατάλληλη επιφάνεια εφαρμογής, απρόσκοπτη εργοταξιακή 

δραστηριότητα και υψηλή ποιότητα πρόσφυσης και απόδοσης των υλικών σήμανσης. 



 
 

Οι ακριβείς θέσεις και τα χιλιομετρικά τμήματα στα οποία θα πραγματοποιηθούν οι 

παρεμβάσεις θα καθοριστούν από τη Διευθύνουσα Υπηρεσία. Ο αρχικός προσδιορισμός θα 

πραγματοποιηθεί κατά την έναρξη της σύμβασης, με προτεραιότητα στις θέσεις που απαιτούν 

άμεση αποκατάσταση λόγω σημαντικής υποβάθμισης της οριζόντιας σήμανσης. Κατά τη διάρκεια 

υλοποίησης του έργου, η Διευθύνουσα Υπηρεσία δύναται να υποδεικνύει πρόσθετες θέσεις 

επέμβασης, ανάλογα με τις ανάγκες που θα προκύπτουν από περιοδικούς ελέγχους ή νέα 

αιτήματα. 

Όλες οι εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης θα εκτελούνται αποκλειστικά κατόπιν 

γραπτής εντολής της Διευθύνουσας Υπηρεσίας και εντός των προβλεπόμενων οικονομικών ορίων 

της σύμβασης. Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται η ορθολογική αξιοποίηση των διαθέσιμων 

πόρων και  η έγκαιρη πραγματοποίηση κρίσιμων επεμβάσεων. 
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